
平成 30 年度 第 1 回高岡地区教科用図書採択協議会（中学校道徳科用図書） 

議事録要旨 

 

１ 開催日   平成 30 年 6 月 1 日（金） 

２ 場 所   須崎市総合保健福祉センター ３Ｆ 会議室 

３ 出席者   別紙 1 の通り 

４ 開催時間  午後３時 

５ 議案 

① 「副会長の選出について」を議題とします。 

（川上会長）  高岡採択地区協議会規約第７条により、委員の互選により副会長を

決定するとなっておりますが、自薦、他薦等ご意見ください。 

＜意見なし＞ 

（川上会長）  意見がないようでしたら、会長より案を示してもよろしいですか。 

＜異議なし＞ 

（川上会長）  副会長に佐川町教育長と PTA 連合会会長を推薦しますがよろしいで

しょうか。 

       ＜異議なし＞ 

（川上会長）  副会長に佐川町教育長と PTA 連合会会長の 2 名に決定します。 

② 「採択までの日程の確認」を議題とします。 

＜事務局より原案説明＞ 

（川上会長）  ご質問、ご意見がございますでしょうか 

   ＜質問、意見なし＞ 

（川上会長）  ご質問、ご意見が無いようですので原案のとおり決定いたします。 

③ 「教科用図書の採択方法について」を議題とします。 

＜事務局より原案説明＞ 

（川上会長）  ご質問、ご意見がございますでしょうか 

（委員）    中学生の教科書は、構わないが小学校の教科書については、協議会

で採択方法を含めて決定をしないといけないのではないか。また、最

終決定者は個々の教育委員会ですので議題として記録に残して置く必

要があるのではないか。 

（川上会長）  委員より、協議会で採択方法を含めて決定する必要があるのではな

いかという意見でした。 

（川上会長）  それでは、平成 31 年度使用の中学校特別の教科道徳は、原案のとお

りでよろしいでしょうか。 

(出席全委員)   はい。 

（川上会長）  委員よりご提案のありました、平成 31 年度使用小学校教科用図書の



採択については、各教育委員会でお諮りいただき、その結果を協議会

で報告しあう形で行きたいと思います。 

それでは、お諮りしたいと思います。賛同していただける方の挙手をお

願いします。 

（川上会長）  挙手全員ですので承認とさせていただきます。 

（全委員）   はい。 

④ 「開示について」を議題とします。 

＜事務局より原案説明＞ 

（川上会長）  協議会の開示請求があった場合は、議事録と第 2 号様式、第 3 号様

式、第 4 号様式については、遅滞なく公表するようになります。 

        また、委員名簿も開示請求の対象になりますが、昨年度はお名前を

消して出した方がいいとの意見があり黒塗りにするようにしました。 

        次回の会でも確認しますがご意見がございますでしょうか。 

（委員）    去年は、名前を消したが、今回は、全部出すということだが、名前を

出すことに意味があるのか。 

（川上会長）  外すことがどうなのか。調べたらわかる部分もあるので、出来るだ

け公開出来ればと考えています。議事録の名前については、委員とい

う形で行きたいと思います。 

（委員）    教育委員会関係の名前を出すのと、ＰＴＡ関係方とは性格が違うの

ではないか。ＰＴＡ関係などは、個別に確認を取る必要があるのでは

ないか。 

（川上会長）  小休とさせていただきます。 

        ＜小休止＞ 

（川上会長）  小休を解きたいと思います・ 

（委員）    ＰＴＡの会長については、公務員ではないので名前を伏せた方がよ

いのではないか。 

（委員）    県の規約等で名前を公表するや公表しなければならない等の文言は

入っていないのですか。採択結果が出た後には委員や結果の公表をし

ていたと思う。 

（川上会長）  調査委員については、採択結果後も公開はしません。 

        今日来られていない委員さんもいらっしゃいますので、第 2 回の会

で確認をしたいと思います。今日のご意見として、人が変わって出す

出さないとが変わるのはどうなのか。また、公務員の名前は公のもの

として出るのは仕方ないと思うが、ＰＴＡの会長については、配慮す

る必要があるのではないか。なお、この事については、次回の会までに

整理をして出来るだけ公開をしていきたいと考えています。そこで、

第２回の会で皆さん出席のもとご確認をいただいてお諮りしたいと思

いますが、よろしいでしょうか。 



（出席全委員） はい。 

（川上会長）  それでは、次回の会ですが 8 月 2 日木曜日 午後 3 時からで場所に

ついては、2 階の会議室２で行いたいと思います。よろしいでしょうか。 

（出席全委員） はい。 

（川上会長）  その他、ご質問、ご意見がございますでしょうか 

       ＜質問、意見なし＞ 

（川上会長）  それでは、これで平成 30 年度第１回高岡地区教科用図書採択協議会

を終了したいと思います。 

 

 

６ 閉会時間  午後４時００分 


